
14.07.2009  Consiliul Civil a apreciat activitatea CCCEC drept una eficientă şi au formulat 
un şir de recomandări

Astăzi, 14 iulie 2009, în cadrul unei şedinţe de bilanţ, Consiliul Civil a prezentat raportul de 
monitorizare a activităţii Centrului pentru Combaterea Crimelor  Economice şi Corupţiei pentru 
anul 2008 şi a apreciat capacităţile instituţiei drept înalte şi eficiente. 

În alocuţiunile lor, raportorii au salutat politicile bune ale Centrului în ceea ce priveşte 
transparenţa procesului de activitate, acţiunile de prevenire ale corupţiei prin sensibilizarea 
opiniei publice,  evaluarea proprie a riscurilor, precum şi colaborarea cu societatea civilă prin 
intermediul liniei fierbinţi, poştei electronice şi sistemului de petiţionare.

Dorian Pîcălău, membru al CC, a menţionat că Centrul s-a remarcat prin stabilirea unei 
colaborări rezultative cu cetăţenii, numărul petiţionarilor care se adresează la Centru după ajutor 
fiind în continuă creştere. Juristul a declarat că pe parcursul anului 2008 la linia fierbinte a 
CCCEC 257 257 au parvenit 730 de apeluri, aproape jumătate dintre care au fost cu caracter 
consultativ, 43 la sută au fost remise după competenţă altor autorităţi, celelalte fiind examinate 
de către subdiviziunile Centrului şi întreprinse măsurile adecvate. Domnul Pîcălău a menţionat 
eforturile Centrului în aplicarea mecanismului de semnalare internă şi externă a nivelului 
corupţiei în cadrul CCCEC prin intermediul „cartonaşului galben”, ca o alternativă novatoare de 
sesizare, apreciind pozitiv implicarea Direcţiei Securitate Internă în procesul semnalării interne. 
Astfel, în perioada 15-17 iunie curent, în cadrul primei etape, au fost chestionaţi 210 angajaţi ai 
Centrului, rezultatele urmînd a fi utilizate de către agenţia „SocioPolis” la întocmirea Raportului 
statistic anual de semnalare internă.



Deşi nu a avut obiecţii în general la activitatea Centrului, raportorul a propus pentru o mai mare 
eficacitate amplasarea cutiilor pentru semnalarea externă nu doar la sediile CCCEC, dar şi în alte 
locuri pentru a fi accesibile populaţiei. „Prezenţa camerelor de luat vederi pe perimetrul 
Centrului creează un disconfort psihologic persoanelor care vor să reclameze despre 
comportamentul inadecvat a vreunui angajat al instituţiei. Părerea mea este că unii s-ar putea 
simţi stingheriţi de faptul că se află în vizor”, a mai adăugat Dorian Pîcălău.

În ansamblu, ceilalţi raportori, şi-au expus viziunile lor asupra unor carenţe în procesul de lucru 
al angajaţilor Centrului care au deseori au un impact mai puţin apreciabil asupra imaginii 
instituţiei şi încrederii societăţii civile în organul de drept. Ei au opinat că au mai multe 
recomandări menite să îmbunătăţească capacitatea de exerciţiu a Centrului şi în acelaşi timp să 
sporească credibilitatea acestuia în faţa oamenilor.
Alexandru Muravschi, preşedintele Consiliului Civil a amintit că Centrul este acel organ care 
trebuie să pună mai presus de toate respectarea drepturilor omului şi prezumţia nevinovăţiei. El a 
accentuat că CCCEC trebuie să respecte completamente toate procedurile penale pentru a nu 
admite alte cazuri de condamnare la CEDO. Totodată Muravschi a specificat că angajaţii 
CCCEC în mod obligatoriu trebuie să întreprindă toate măsurile legale pentru a asigura repararea 
prejudiciului cauzat ca urmare a infracţiunilor de corupţie şi celor conexe.
Printre alte subiecte abordate în cadrul discuţiilor au fost şi cele referitoare la eficientizarea şi 
renovarea mecanismelor de declarare a veniturilor prin elaborarea unor formulare mai complete 
care să ateste situaţia reală a declarantului. Consiliul Civil a îndemnat Centrul să se implice activ 
în implementarea politicilor cu privire la conflictul de interese, să elaboreze mecanisme de 
excludere a cazurilor de promovare a proiectelor de acte legislative şi normative, fără 
expertizarea lor sub aspectul corespunderii standardelor anticorupţie.
Prezent la întrunire, vicedirectorul CCCEC, Vitalie Verebceanu a mulţumit Consiliului pentru 
aprecierea pozitivă dată activităţii Centrului şi a dat asigurări că CCCEC va ţine cont de 
recomandările expuse la şedinţă. Verebceanu a reiterat poziţia Centrului de a aplica şi în 



continuare bunele practici în combaterea crimelor economice, fraudelor finaciar-bancare şi 
corupţiei,  precum şi fortificarea acţiunilor de prevenire a acestora prin sensibilizarea opiniei 
publice. 
Precizăm că Consiliul Civil este o organizaţie obştească, formată din 9 membri, care are în 
atribuţiile sale monitorizarea activităţii Centrului pentru Combaterea Crimelor Economice şi 
Corupţiei.


